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ÚJRA MEGNYÍLT 
A SZENT MÁRTON KÖLCSÖNKÖNYVTÁR

A Szent Márton Kölcsönkönyvtár 2018.  
június 8-án újra megnyitotta kapuit. A régi 

kanonok házában, a Szily János u. 5. szám alatt 
várja régi és új olvasóit.

A megnyitó ünnepségen Dr. Perger Gyula, a Szily 
János Egyházmegyei Gyűjtemény és Látogatóköz-
pont igazgatója elmondta, hogy a szombathelyi 
egyházmegye főpapjainak mindig is fontos volt, 
hogy székhelyeiken könyvtárakat működtessenek. 
Mikes János püspök főpapi könyvtára kialakítá-
sa után döntött úgy, hogy az egyházmegye papjai 
számára is létrehoz egy bibliotékát. Olyat, amiből 
kölcsönözni is lehet. 1930. november 11-én nyílt 
meg a Szent Márton Papi Kölcsönkönyvtár a Hol-
lán Ernő utca 2. szám alatt. A püspök úr papjainak 
küldött körlevelében leírja: a „kölcsönkönyvtárban 
kezdetnek körülbelül 1500 kötetet fogtok találni. 
Egytől egyig válogatott munka, mely minden pap-
nak hasznos olvasmányt fog nyújtani (…) A könyv-
tár könyveinek jegyzékét eljuttatom Hozzátok.” 
Akkoriban a könyvtár elsőrangú kölcsönzőhely-
nek számított. Volt könyvtárhasználati szabályza-
ta, mely rendelkezett többek között a beiratkozási 

díjról és az egy alkalommal kölcsönözhető köte-
tek számáról is. Dr. Géfin Gyula egyháztörténész, 
a Püspöki Könyvtár igazgatója összeállította a 
Szombathelyi Papi Kölcsönkönyvtár katalógusát 
1930-ban, majd munkája nyomán elkészült a Szent 
Márton Kölcsönkönyvtár címjegyzéke 1935. évi 
és a Szent Márton Kölcsönkönyvtár címjegyzé-
ke II. 1936-1939. évi nyomtatott formája is. Az 
1949/1950-ben kezdődő államosítás következ-
tében a könyvtár állományát áthordták a püspöki 
palotába. A rendszerváltás után dr. Konkoly István 
akkori megyéspüspök kezdeményezésére több 
egykor meglévő intézményt újjáélesztettek. Az ál-
lomány rendszerezése után, 1996. november 16-án 
nyílt meg ismét a Kölcsönkönyvtár a Püspökbazár-
ban. A könyvtár működtetése 2008-ban az Egyház-
megyei Könyvtár feladatköréhez került, 2010-től a 
Brenner János Kollégium alagsora adott otthont az 
állománynak. A kollégium helyigénye és a könyv-
tár jobb megközelíthetősége miatt új helyszínben 
kellett gondolkodni, így került mostani helyére e 
nagy múltú intézmény.

Dr. Székely János megyéspüspök köszöntőjé-
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ben rámutatott: „az ember szellemi életének, de 
Isten és ember kapcsolatának is fontos eleme 
az írás, olvasás. Az olvasás egy találkozás, ahol 
tanítanak minket az előző nemzedékek szentjei, 
bölcsei. A könyv más dolgot tud, mint a digitális 
információhordozó. Van benne nyugalom, bé-
kesség, kézbe vehető, bele is lehet írni a lapok-
ra, könnyen vissza tudok dolgokat keresni. És a 
könyv mögött van egy arc, aki írta.” 

Püspök atya köszöntője után megáldotta az in-
tézményt.

A Szent Márton Kölcsönkönyvtárat minden hé-
ten kedden és szerdán 10 és 12 óra valamint 13 
és 18 óra között lehet felkeresni. A közel 6000 
kötetet és különböző folyóiratokat tartalmazó 
gyűjteménybe ingyenes a beiratkozás. A köl-
csönkönyvtárban egyelőre csak a cédulakataló-

gust lehet igénybe venni, de reményeink szerint 
nemsokára már az online katalógust is használ-
hatják olvasóink. Sokáig csak hagyatékokból és 
ajándékokból történt a könyvtár gyarapítása, az 
utóbbi években azonban a Márai-programoknak 
köszönhetően állományunk több új kötettel is 
gazdagodott. Gyűjteményünk segíti a Győri Hit-
tudományi Főiskola Szombathelyi Képzési Köz-
pontja hallgatóinak tanulmányát is.

Reméljük, hogy ezen a szép, könnyen megkö-
zelíthető helyen még többen fognak betérni hoz-
zánk.

Rónainé Magyar Krisztina
Szombathelyi Egyházmegyei Könyvtár

A fotókat Molnár Péter 
és Pálinger Réka készítette.

NYÜZSGŐ ÉJSZAKA
 AZ ESZTERGOMI FŐSZÉKESEGYHÁZI KÖNYVTÁRBAN

Első alkalommal csatlakozott a Múzeumok Éjszakája ren-
dezvényhez az Esztergomi Főszékesegyházi Könyvtár. A 

2017 májusában ünnepélyes keretek közt átadott múzeumi 
terek, valamint a látogatóktól eddig elzárt udvar megannyi ér-
dekességgel várta a vendégeket.  A zsúfolásig megtelt tárlatve-
zetéseken – amelyeket Szalai Katalin és M. Horváth Mária tar-
tott – bemutatásra került a Bibliotheca (http://bibliotheca.hu/) 
története, a hazánkban található legrégibb ősnyomtat-
ványok, a lövöldi corvina, a Szalkai-kódex, a Fugger-gyűjte-
mény, a Majer-gyűjtemény, láncos könyvek, valamint Magyar-
ország legnagyobb kódexe, a Bakócz-graduálé.  A közel ezer 
gregorián tételt tartalmazó graduálé hanganyagából készült  
válogatás CD-t (http://bibliotheca.hu/kiadvanyaink/index.html) 
a rendezvény alatt is megvásárolhatták a látogatók. 

Óriási érdeklődés övezte a múzeu-
mi játékot és öröm volt nézni, ahogy 
gyermekek és felnőttek egyaránt 
megoldják a játékos és informatív fel-
adatsort; a sikeres kitöltők természe-
tesen ajándékot kaptak. A kapualj és 
az udvar falain kódexek felnagyított 
oldalait lehetett szemügyre venni, a 
filagóriában a legkisebbek címereket 
és iniciálékat színezhettek, miközben 
felnőtt látogatóink a könyv készíté-
sét és a könyvtár történetét bemutató 
vetítést tekinthették meg. Az éjszakát 
még különlegesebbé tették a színes 
lampionok, az udvari fények és a 
díszkivilágításban pompázó Főszé-
kesegyház. 

Réti Linda
Esztergomi Főszékesegyházi Könyvtár
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